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Viac na dvojstrane vo vnútri
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Spánok nie je luxus, je to základná 
biologická potreba. Kým my vypína-
me, naše telo štartuje „nočnú smenu“ 
– opravuje tkanivá, triedi spomienky 
a vyplavuje toxíny z mozgu. Tu je ná-
vod, ako túto superschopnosť využiť 
naplno:

Prečo je spánok kľúčový?
Kvalitných 7 až 9 hodín denne fun-

guje ako najlepší liek. Pomáha regu-
lovať váhu, znižuje stres a posilňuje 
imunitu. Naopak, chronický nedosta-
tok spánku zvyšuje riziko srdcových 
chorôb a oslabuje vašu schopnosť sú-
strediť sa.

Zlaté pravidlá pre lepšiu noc:
1. Svetelný režim: Aspoň hodinu 

pred spaním odložte mobil. Modré 
svetlo klame mozog, že je deň, a za-
stavuje tvorbu melatonínu (hormónu 
spánku).

2. Chlad a tma: Ideálna teplota v 
spálni je okolo 18 °C. Čím tmavšie a 
chladnejšie prostredie máte, tým hlbší 
bude váš spánok.

3. Rituály: Telo miluje predvídateľ-
nosť. Teplá sprcha, bylinkový čaj alebo 

pár strán knihy (nie pracovných mai-
lov!) pripravia vašu myseľ na útlm.

4. Kofeín a jedlo: Poslednú kávu 
si dajte ideálne pred 14:00. Večera by 
mala byť ľahká, aby žalúdok nepraco-
val, kým vy máte oddychovať.

Tip na záver: Ak nemôžete zaspať 
viac ako 20 minút, vstaňte. Robte niečo 
monotónne pri tlmenom svetle a vráťte 
sa do postele, až keď pocítite únavu. 
Posteľ musí zostať miestom pre oddych, 
nie pre úzkosť z bdenia.

Spite sladko!

Ako sa konečne vyspať doružova?

» red
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Ak vám noviny neboli doručené,
prosíme, nahláste nám to.

NEDOSTALI STE
ZVOLENSKO?Výpočtové stredisko Slovenskej akadé-

mie vied (SAV) uviedlo do ostrej prevádz-
ky nový národný superpočítač PERUN. 
Ide o významný míľnik v rozširovaní 
digitálnej infraštruktúry Slovenska, 
ktorý umožní univerzitám, výskumným 
inštitúciám aj firmám prístup k najmo-
dernejšej vysokovýkonnej výpočtovej 
technológii pre výskum a inovácie. 
Okrem zvyčajných aplikácií je nový sys-
tém zvlášť vhodný pre vývoj a testovanie 
modelov a nástrojov umelej inteligencie.

„Spustením superpočítača PERUN sa Slo-
vensko posúva medzi krajiny, ktoré dispo-
nujú modernou výpočtovou infraštruktúrou 
schopnou podporovať špičkový výskum aj 
aplikovaný vývoj. Ide o strategickú investíciu 
do budúcnosti našej vedy a inovácií,“ zdôraz-
ňuje predseda SAV Martin Venhart. Nová in-
fraštruktúra pozostáva z dvoch výpočtových 
systémov, ktoré spoločne dosahujú výpočto-
vý výkon presahujúci 24 petaFLOPs a sú zá-
roveň vysoko energeticky efektívne. PERUN 
nadväzuje na existujúci HPC systém Devana, 
ktorý bol doteraz hlavným pilierom výpočto-
vej infraštruktúry na Slovensku.

Superpočítač PERUN bude slúžiť širokému 
spektru používateľov z najrôznejších oblastí 
výskumu – od materiálových vied, vývoja 
liečiv a klimatológie až po simulácie v chémii 
a multifyzikálne modelovanie. Jeho architek-
túra podporuje aj spracovanie rozsiahlych 

dát a trénovanie veľkých modelov AI. Vý-
počtové kapacity budú dostupné prostred-
níctvom otvorených výziev pre výskumné 
projekty a tiež v rámci zmluvnej spolupráce 
pre súkromné podniky.

„Národný superpočítač PERUN s pracovis-
kami v Košiciach a teraz už aj v Bratislave je 
ďalším významným projektom, ktorý vzniká 
vďaka podpore EÚ. Umožní efektívne spraco-
vanie rozsiahlych údajov, podporí digitálnu 
transformáciu výskumných inštitúcií a pod-
nikov a poskytne infraštruktúru potrebnú na 
vývoj nových digitálnych služieb a technoló-
gií. Projekt tak priamo prispeje k posilneniu 
konkurencieschopnosti Slovenska,“ konšta-
tuje vedúci Zastúpenia Európskej komisie na 
Slovensku Peter Stano.

Realizácia projektu zahŕňala nielen do-
dávku samotného systému a modulárneho 
dátového centra, ale aj komplexnú prípra-
vu miesta inštalácie, ako aj komplexné 
nastavenie prevádzky, integráciu systémov 
a prípravu používateľského prostredia. „Sú-
časťou projektu PERUN je nielen výkonná 
výpočtová infraštruktúra, ale aj implemen-
tácia interaktívnych prvkov, ktoré približujú 
fungovanie superpočítača študentom a šir-
šej verejnosti. Cieľom je sprístupniť tému vy-
sokovýkonného počítania zrozumiteľným 
spôsobom a motivovať novú generáciu pou-
žívateľov,“ približuje projektová manažérka 
Martina Škárová.

Superpočítač PERUN bol spustený 
do ostrej prevádzky

» ren
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husi, kačky,
husokačky,
mládky, morky
brojlerové kuriatka

www.hydinashop.sk

0905 207 059

ESURDOVOZ NA AD

- Frézovanie 1 m - 15 €
- Certifikovaný žiaruvzdorný materiál
- Akcia 10m komín vyfrézovanie, 
   vyvložkovanie komplet 900€
- Obhliadka zdarma, dohoda istá

0911 322 495, 0907 362 202, frezovanievlozkovanie@gmail.com
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frézovanie
od 15€/m

Zľava 
na materiál

40%
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SLOVENSKÝ CERTIFIKOVANÝ MATERIÁL 

0948 012 507 • www.profikominy.sk

45%

FRÉZOVANIE
od 15€/bm

• PRESTAVBY 
   NADSTREŠNÝCH
   ČASTÍ KOMÍNOV
• ZATEPĽOVANIE
   A SIEŤKOVANIE
   KOMÍNOV
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»Vykupujem motocykle 
Jawa/ČZ/Babetta/Simson/
Pionier/Stadion aj iné. Tel: 
0949371361

»Kúpim zváračku ks200, 
250, 350, triodyn. Tel: 
0949386463

»Predám slamu, malé balí-
ky. Tel: 0917825776
»Kúpim haky lešenie. Tel: 
0908532682

»Sympatický 39 ročný, 
173/66, bez záväzkov, 
pracujúci, nealkoholik, 
nefajčiar, si hľadá v zdra-
votníctve pracujúcu ženu, 
priateľku bez záväzkov. VŠ. 
poteší. Tel: 0917067654
»Intelig. muž hľadá pria-
teľku vek okolo 65 r. Tel: 
0903404189

Chcete si
podať riadkový
inzerát?
Pošlite SMS na tel. č. 8866 
v tvare RP (medzera) ZV 
(medzera) číslo rubriky 
(medzera) Text inzerátu.

Príklad:
RP ZV 7 Predám hlboký 
modrý kočík. 0987 654 321
Inzerát bude po skontrolovaní spo-
platnený spätnou SMS, ktorú Vám 
vyúčtuje Váš mobilný operátor.
Cena spätnej SMS (vrátane DPH): 
•	 Text do 50 znakov 	  1 €
•	 Text do 100 znakov 	 2 €
•	 Text nad 100 znakov 	 3 €
Čísla rubrík:
1 – Auto-Moto
2 – Elektro, technika
3 – Domácnosť, nábytok
4 – Dom a záhrada
5 – Zverinec, drobnochov
6 – Hobby a šport
7 – Deťom
8 – Darujem
9 – Zoznámenie
0 – Rôzne

Komerčné inzeráty, pozvánky 
na akcie, ponuky zamestnania 
a reality v riadkovej inzercii neu-
verejňujeme. V prípade záujmu                          
o zverejnenie tohto typu inzerátu 
kontaktujte našich obchodníkov.
SMS je možné podať aj v novinách 
v iných regiónoch. V takom prípa-
de nahraďte písmena „ZV“ v texte 
Vašej SMS kódom novín, ktorý náj-
dete v tiráži. 
(Službu platbamobilom.sk 
technicky zabezpečuje ELET s.r.o.)

1 AUTO-MOTO

2 ELEKTRO, TECHNIKA

3 DOMÁCNOSŤ, NÁBYTOK

9 ZOZNÁMENIE

5 ZVERINEC, DROBNOCHOV

6 HOBBY A ŠPORT

7 DEŤOM

4 DOM A ZÁHRADA

Riadková
inzercia

Ak sa chystáte na výlet do Nitry, 
ktorá je jedným z najstarších miest 
na Slovensku a pýšiť sa môže sku-
točne bohatou históriou, zastaviť sa 
môžete aj v Starom parku na Sihoti.                 
V posledných rokoch prešiel vý-
znamnou revitalizáciou a ponúkne 
vám príjemný oddych po náročnej 
vychádzke.

Revitalizáciu parku, ktorá bola naj-
väčšou investíciou v Nitre za posled-
né desaťročia, si všimli aj odborníci                
v zahraničí. Starý park na Sihoti tak nie 
je už iba Stavbou roka a Parkom roka.         
V týchto dňoch dosiahol ďalší úspech, 
keď získal prestížne medzinárodné oce-
nenie BIG SEE Make Sense Awards. Túto 
cenu udeľujú každý rok výnimočným 
architektonickým a krajinárskym pro-
jektom z Európy aj zo sveta. Predchádza 
jej prehliadka miesta porotou zloženou 
z odborníkov.

„Ide o tretie veľmi významné ocene-
nie pre náš park, ktoré si veľmi vážim, 
keďže prišlo od renomovaných zahra-
ničných odborníkov. Radosť mi však 
robí hlavne to, keď vidím, že ľudia park 
vo veľkom navštevujú, že si sem cho-
dia zašportovať, poprechádzať sa, že 
sa tu deti vyšantia na preliezačkách a 
celé rodiny prípadne skupiny priateľov 
si tu grilujú,“ povedal primátor Marek 
Hattas. Podľa neho má park výnimočné 

kvality, pod ktoré sa podpísali všetci, čo 
sa na jeho revitalizácii podieľali – od ar-
chitektov cez zhotoviteľov až po zamest-
nancov mestského úradu. Dnes veľmi 
oceňovanú obnovu nitrianskeho hlav-
ného parku navrhol Ateliér Krejčiříkovi.

Obnovu parku mesto úspešne do-
končilo po roku od začiatku prác. Pre 
verejnosť park otvorili po skolaudovaní 
stavby na Deň detí 2024 programom, 
aký nemal dovtedy v Nitre obdobu. Po-
dobne rozsiahly program zameraný na 
všetky generácie sa v parku uskutoční 
aj v tomto roku, a to 31. mája.

Projekt revitalizácie Starého parku 
stál viac ako šesť miliónov eur, z veľkej 
časti bol financovaný z európskych fon-
dov. Park prešiel obnovou a modernizá-
ciou prakticky všetkých prvkov, mnohé 
z nich sú úplne nové. 

Nitriansky park získal prestížne 
medzinárodné ocenenie

» ren

Nitriansky park.                   zdroj  foto: Mesto Nitra
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KOVOVÝROBA

0902 266 147

plo�, kované brány, 
zábradlia, nerezové, okrasné, 

panelové, betónové, oporné múry 
KOMPLET DODANIE AJ S MATERIÁLOM
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NAJVÝHODNEJŠIA
D O S T U P N Á

PÔŽIČKA
0905 555 863
www.super-pozicka.eu
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ČISTENIE ŠKRIDIEL

0907 727 201

INZERCIAZVOLENSKO
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Novinka Electric Purple ťa vezme do Maroka, 
Portugalska alebo Slovinska
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Novou farbou sa to len začína, adrenalínom 
v podobe jedinečných zážitkov to pokračuje.    
V rámci iniciatívy Electric Dreams sa tvoja 
zvedavosť môže premeniť na lístok do sveta, od
1. apríla do 31. mája máš šancu vyhrať exklu-
zívny zážitok, ktorý sa nebude opakovať.

Na čo sa môžeš tešiť?

Na púštne beaty v Maroku priamo pod hviezd-
nou oblohou a uprostred magickej púšte. Zažil si 
niekedy VIP koncert počas celej noci? Dopíš si ho 
na zoznam výhier. Alebo drifty na motokárach        
v Portugalsku, kde sa oceán stretáva s pevninou. 
Pripíš si na zoznam snov aj dunivé rytmy v jaskyni 
v Slovinsku a pridaj k tomu originálnu pouličnú 
párty vo Švajčiarsku. Môžu to byť aj elektrizujúce 
zážitky v tajnej metropole. S IQOS ich zažiješ 
naozaj a naplno.

Ako sa zapojiť? 
Je to jednoduché

Súťaž je určená pre dospelých fajčiarov, uží-
vateľov tabakových a nikotínových výrobkov. 

Stačí sledovať oficiálne stránky IQOS 
a zazitky.refresher.sk, kde sú uvedené 
všetky potrebné informácie k súťaži o ne-
zabudnuteľné ceny. Súťaž trvá do 31. mája 
2026.

NOVINKA: Farba, 
ktorú neprehliadneš

Zabudni na nudu a premeň svoju 
fantáziu na skutočné zážitky aj vďaka 
novej farbe. Do stáleho portfólia IQOS Ilu-
ma i pribudla farebná novinka Electric 
Purple. Fialová naladí dospelého uží-
vateľa na to, ako vyčnievať z radu a užívať 
si život. Novinka vo fialovom prevedení 
ponúka pokročilé funkcie ako dotykový displej 
a režim pauzy. Jednoduchá a intuitívna obslu-
ha umožňuje dospelým užívateľom dopriať si 
nerušený zážitok bez kompromisov. Zariadenie 
Electric Purple je dostupné vo variantoch IQOS 
ILUMA i Prime, IQOS Iluma i a IQOS Iluma i One, 
v predaji od 1. apríla 2026. 

Farba, ktorú neprehliadneš a miesto, ktoré nespí. Ale aj sny, ktoré sa menia                 
na realitu! Štýl, zážitky, nové destinácie a premakaná technológia v jednom. 
Poďte vyhrať s Electric Dreams.

Dôležité upozornenie: Bezdymové zariadenia IQOS nie sú 
bez rizika. Dodávajú nikotín, ktorý je návykový a sú určené 
výhradne pre dospelých, ktorí by inak pokračovali vo faj-
čení alebo užívaní iných nikotínových výrobkov.

Zdroj foto: PMI
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na realitu! Štýl, zážitky, nové destinácie a premakaná technológia v jednom. 

Zdroj foto: PMI

Výbornou voľbou je dekupáž i mozaika

Dajte kvetináčom nový šat
Nahromadili sa vám doma rozlič-
né kvetináče, ktoré už akosi stratili 
glanc? Nemusíte ich vyhadzovať. 
Vyrobte im nový šat, aby mohli opäť 
zažiariť. Dnes si predstavíme tech-
niku dekupáž a tiež ďalšiu z mož-
ností, ktorou je mozaika.

Dekupáž
Servítková technika či dekupáž je po-

merne dobre známa a zvládnu ju aj za-
čiatočníci. Ak ste sa s ňou ešte nestretli, 
prinášame návod ako na to.
Budete potrebovať:
• kvetináče
• lepidlo na dekupáž
• papierové obrúsky trojvrstvové
• ostré nožnice
• štetec

Takto sa to podarí:
• kvetináče dôkladne očistite a osušte
• ak má kvetináč tmavú farbu, je lep-
šie ho ešte pred nanášaním obrúskov, 
natrieť svetlejšou akrylovou farbou, 
aby motívy pekne vynikli
• kým farba poriadne zaschne, vyberte 
si motív, ktorý chcete na kvetináč na-
niesť a ostrými nožnicami ho z obrúska 
vystrihnite
• z obrúska potom odstráňte dve spod-

né vrstvy papiera, zvolený motív prilož-
te na kvetináč a naneste lepidlo
• obrázok opatrne uhladzujte štetcom 
v smere od stredu do strán, aby ste vy-
tlačili prípadné vzduchové bublinky, 
následne nechajte vyschnúť

Náš tip: Technikou dekupáž si môžete 
vyzdobiť akékoľvek predmety, či už to 
bude podnos, svietnik, zápisník alebo 
dokonca nábytok. Fantázii sa pri tejto 
technike medze nekladú, je to len na 
vás.

Mozaika
Vyrobiť si jedinečný mozaikový kve-

tináč dokážete len s pomocou zopár 
vecí, ktoré si budete musieť zadovážiť v 
obchode. Výsledok však isto bude stáť 
za to a zároveň získate originálny dopl-
nok pre váš dom, byt či záhradu.
Budete potrebovať:
• kvetináče
• dlaždice
• lepidlo na obklady a dlažby
• nádoby na zarobenie lepidla a škáro-
vacej hmoty
• škárovaciu maltu
• náradie - kladivo, murársku špacht-
ľu, pinzetu, plastovú stierku, gumenú 
stierku

Takto sa to podarí:
• kvetináče dôkladne očistite a osušte
• dlaždice roztlčte na menšie kúsky a 
to tak, že dlaždicu vložíte pod látku a 
následne po nej niekoľkokrát udrite 
kladivom
• rozbité dlaždice vložte do nádoby s 
vodou a nechajte ich vodu nasiaknuť, 
potom ich mierne osušte
• v nádobe zarobte lepiacu maltu, pod-
ľa návodu, mala by byť tak hustá, aby 
nestekala
• na kvetináč naneste lepiacu maltu a 
rukou alebo pomocou pinzety do nej 

vtláčajte kúsky dlaždíc
• na druhý deň si zarobte škárovaciu 
maltu a stierkou ju povtláčajte medzi 
dlaždice
• na záver odstáňte prebytočnú škáro-
vaciu maltu gumenou stierkou a kveti-
náč pretrite vlhkou utierkou

Náš tip: Ak máte doma rozbité šálky, 
pokojne črepiny z nich do mozaiky za-
komponujte. Rovnako môžete využiť aj 
koráliky rozličných tvarov, veľkostí a 
farieb.

» ren

Ilustračné foto.                                                                           zdroj foto congerdesign pixabay
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Až do 30. apríla je možné podávať pri-
hlášky do prvého ročníka základných 
škôl elektronicky prostredníctvom 
systému ePrihlášky. 

„Systém ePrihlášky umožňuje podať 
jednu prihlášku na viacero škôl naraz          
a zjednodušuje administratívu pre rodi-
čov aj školy. Údaje o dieťati sa automa-
ticky overujú v Registri fyzických osôb, 
školy tak už nemusia vyžadovať napríklad 
rodný list či potvrdenie o trvalom pobyte. 
Ak je potrebné doložiť prílohy, prikladajú 
sa iba raz – nie ku každej škole osobitne,“ 
priblížilo ministerstvo školstva s tým, 
že možnosť podať prihlášku v listinnej 
podobe na jednotnom formulári zostáva 
zachovaná.

Zavedenie ePrihlášok nemení podľa 
rezortu školstva priebeh zápisu ani po-
súdenie školskej zrelosti dieťaťa. „Kom-
petencie škôl zostávajú nezmenené aj pri 
samotnej tvorbe kritérií na prijatie. Každá 
škola si naďalej samostatne určuje kritériá 
prijatia, realizuje zápis, vrátane osobného 
kontaktu s dieťaťom a rodičom a zostavuje 
poradie uchádzačov. Vyhodnocovací me-
chanizmus následne priradí uchádzača 
na konkrétnu školu na základe výsledkov 
a preferencií rodičov, aby nedochádzalo 
k blokovaniu miest na viacerých školách 
naraz. Systém rieši výlučne administratív-
nu časť – registráciu a podanie prihlášky,“ 

objasnilo ministerstvo a tiež uviedlo, že 
odporúča rodičom podať prihlášku ešte 
pred samotným zápisom. Ak rodič príde 
na zápis bez podanej prihlášky, no bude 
už v systéme registrovaný, môže ju jed-
noducho vyplniť priamo na mieste – aj zo 
svojho mobilného telefónu.

Ministerstvo školstva tiež informovalo, 
že zabezpečilo rozšírenú informačnú pod-
poru pre rodičov počas celého obdobia 
podávania prihlášok. „V prípade otázok 
alebo potreby usmernenia môžu rodičia 
využiť informačnú linku 02/322 844 98        
v pracovných dňoch od 8.00 h do 19.00 h 
a cez víkend od 10.00 h do 18.00 h. Linka 
bude dostupná počas celého obdobia po-
dávania prihlášok. K dispozícii je aj chat-
bot Edo a videonávod, ktorý rodičov pre-
vedie registráciou a podaním prihlášky 
krok za krokom,“ uviedol rezort školstva. 

Rozhodnutia o prijatí budú zverejnené 
na centrálnej elektronickej výveske pod 
kódom prihlášky. Rozhodnutia o neprijatí 
budú doručované obvyklým spôsobom – 
poštou alebo do elektronickej schránky.

Dôležité termíny
• Podávanie prihlášok na základné školy: 
1. – 30. apríl 2026
• Zverejnenie výsledkov prijímacieho ko-
nania: 15. jún 2026

ePrihlášky sa spúšťajú 
pre základné školy

» ren

POMÁHAME
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Je čas postarať sa o jahodovisko

Pestujeme chutné a šťavnaté jahody
Jahody sú u nás veľmi obľúbeným 
ovocím a tiež jedným z najskoršie 
zberaných ovocných druhov. Skoro 
na jar by sme sa mali o jahodové zá-
hony dobre postarať, aby sme získali 
dobrú a kvalitnú úrodu. Rovnako sa 
už v tomto období môžeme pustiť aj 
do výsadby nových sadeníc.

• Po zime je potrebné, aby ste z jahodo-
viska odstránili suché a poškodené listy, 
odumreté rastliny a poplazy. Na pomoc 
si môžete zobrať záhradnícke nožnice.

• Z políčka vytrhajte všetku burinu.
• Pôdu medzi jednotlivými riadkami 

prekyprite.
• Ak máte staršie sadenice, doprajte im 

trochu živín v podobe kvalitného hnoji-
va, ktoré zapracujete plytko k rastlinám. 
Vhodný môže byť aj vyzretý kompost 
– do pôdy ho zahrabte v dostatočnom 
predstihu pred kvitnutím rastlín.

• Na miesta medzi riadkami môžete 
nastlať mulčovací materiál. Môže ním 
byť napríklad záhradnícka textília špe-
ciálne určená pre potreby pestovania 
jahôd, prípadne slama, alebo aj ihličie, 
ktoré je dostupné a môžete si ho nazbie-
rať v záhrade, parku alebo v borovico-
vom či smrekovom lese. Niektorí pesto-
vatelia využívajú ako mulč aj pokosenú 
trávu, piliny, hobliny či suché lístie.

Výsadba nových sadeníc
Na jar sa môžete pustiť aj do výsad-

by nových sadeníc. Ak zvolíte rastliny 
už predpestované v nádobách, v lete si 
budete môcť pochutnať na prvej úrode 
– poradiť sa o vhodnej odrode môžete 
aj v záhradníckom centre. Ak nemáte 
záhradku, môžete jahody pestovať na 
balkóne či terase. Vysádzať ich môžete 
do črepníkov, ale krásne vyniknú aj v zá-
vesných nádobách.

Pestovanie jahôd v záhrade
Jahody môžete sadiť do voľnej pôdy 

alebo do fólie. Ak ste sa rozhodli pre vý-
sadbu do fólie, urobte do nej krížový rez a 
plytkú jamku pre sadenicu. Pri výsadbe 
do voľnej pôdy si stačí nachystať jamky. 
Vzdialenosť medzi rastlinami by mala 
byť aspoň 30 - 35cm a riadky by mali byť 
od seba vzdialené aspoň 60cm. Po vysa-
dení zalejte sadenice vodou a v prvých 
dňoch po výsadbe polievajte aspoň tri-
krát do týždňa. Medzi riadky môžete na-
stlať mulč, teda slamu, seno, pokosenú 
trávu a podobne – výber je pestrý. 

Pestovanie jahôd na balkóne
Ideálnym obdobím na vysádzanie 

jahôd sú mesiace apríl a máj, nič sa však 
nestane, ak ich zasadíte aj v júni. 

Takto sa to podarí:
• Skôr ako sa pustíte do práce, priprav-

te si črepníky. V potrebách pre záhradká-
rov si kúpte substrát určený na pestova-
nie jahôd a tiež priesady. Najvhodnejšie 
odrody na balkón sú Camara, Elan alebo 
Toscana. Krátko pred výsadbou vložte 
priesady do vedra s vodou.

• Črepníky naplňte až po kraj substrá-
tom. Rastliny vyberte z plastových ná-
dob, v ktorých ste ich zakúpili, vysaďte 
ich do rovnakej hĺbky, v akej boli zasade-
né v pôvodných nádobách a zalejte.

• Potom už stačí črepníky umiestniť 
na slnečné miesto a rastliny pravidelne 

zalievať tak, aby bola pôda vždy vlhká.
• Ak črepníky obalíte pred príchodom 

zimných mesiacov hrubou tkaninou a 
rastliny prikryjete čečinou, môžete sa z 
úrody tešiť aj o rok. Stačí rastliny na jar 
vyčistiť od suchých listov a ešte pred za-
čiatkom sezóny ich mierne prihnojiť.

Náš tip:
Jahody v záhrade nepestujte viac ako 

3 - 4 roky na jednom mieste. Jahodovis-
ko potom zlikvidujte a premiestnite ho 
na nové miesto. Životnosť balkónových 
jahôd je zväčša dva až tri roky.

» ren

 zdroj foto Kathas-Fotos pixabay
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zastavenie
sadania budov

0918 726 754
sk.abainnovator.com

PRACUJEME
PO CELOM
SLOVENSKU

ČISTO, RÝCHLO a bez BÚRANIA

Rýchla aplikácia
Bez potreby výkopov 
Jednoduchá aplikácia
Dlhodobá spoľahlivosť
Garancia kvality
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S TÝM SI HRAVO
        PORADÍME !

         HLINÍK, DREVO
              ČI NEREZ? 

ZDARMA
ZAMERANIE A

3D VIZUALIZÁCIA

0800 333 223
gszasklenie.sk
DAJTE PREDNOSŤ SLOVENSKEJ KVALITE

S NAMI SA VŽDY VIETE DOHODNÚŤ
ODOLNÉ ZVÁRANÉ KONŠTRUKCIE

SME VEĽKÁ SPOLOČNOSŤ, VIAC NEŽ 90 ĽUDÍ
MENÍME VAŠE SNY NA REALITU UŽ 25 ROKOV

INVESTIČNÉ ZIMNÉ ZÁHRADY
ZASKLENIA TERÁS A BALKÓNOV
PRÍSTREŠKY NAJVYŠŠEJ KVALITY

NAJLACNEJŠIE PREKRYTIA BAZÉNOV
ZÁBRADLIA A BRÁNY NA MIERU
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Sloboda nepozná vek.
Keď sa zhorší mobilita a každý krok 
je náročný, schodisková stolička 
Stannah môže byť riešením, ktoré 
vám pomôže zostať nezávislý a žiť 
naplno vo vlastnom domove.

0800 162 162 www.stannah.sk

Darček
 v hodnote 
až 200,- €

Ponuka

Pretože Stannah 
zmení Váš život.

Pre ŤZP občanov 
možnosť vybaviť na 
zakúpenie stoličkového 
výťahu peňažný 
príspevok od štátu.


